

# 今年晋江要建30个百姓健身驿站

本报讯(记者 李诗怡) 昨日,记者从晋江市全民健身领导小组获悉,2024年百姓健身驿站建设已经启动申报工作。今年,晋江计划建设30个百姓健身驿站,涵盖健身路径、儿童健身苑、篮球场、乒乓球桌等多类设施。

作为晋江市委、市政府2024年为办实事项目之一,建设百姓健身驿站旨在推进全

市全民健身场地设施建设,补足民生短板,不断完善城乡15分钟健身圈,满足群众日益增长的健身需求,促进全民健康。

据晋江市全民健身小组相关负责人介绍,今年计划在全市建设30个百姓健身驿站,具体包括健身路径、儿童健身苑、村(社区)篮球场、三人篮球场、乒乓球桌(室)、笼式足球场、气排球、门球场等公共体育设施。项目选址将统筹考量人口集中区域和辖区需求,对“现场办公”“党建+”邻里中心、“国球进社区”、革命老区、老旧小区等适当倾斜。

该项目申报工作由各镇、街道组织。项目确定后,项目落地所在村(社区)需做好场地平整、基础建设、后期配套设施、配套电源电线(管)预埋、

场地排水等工作。晋江市体育局将负责招投标及监督中标单位的配建工作。项目建成后,由项目所在镇(街道)、受赠建设单位(村、社区)、中标单位、晋江市体育局共同进行验收。

按照“谁使用,谁受益,谁负责”的原则,配建项目验收后交由接受配建单位进行日常管理及运营,相关单位要建立健全管理制度、明确管理人员。

配建项目设施由所在镇(街道)做好资产接收登记及管理。

根据安排,各镇(街道)需于4月10日前将申报材料报送至晋江市体育局,后者将审核确定建设项目并启动招投标。各接受配建单位需在8月底完成项目场地基础建设,10月底基本完成建设,11月底完成配建工作并投入使用。

多年来,晋江聚焦打通基

## 神经外科医生陈晓海:热爱创新的“专利达人”

本报记者 李玲



扎根临床,不断创新,手握10张国家实用新型专利证书……来自晋江市医院(上海六院福建分院)神经外科的陈晓海,不仅是一位经验丰富的临床医生,还是一位热衷于创新的“专利达人”。

今年51岁的陈晓海所在的神经外科,工作繁忙又劳累。其中,脑出血是他在临床工作中常遇到的疾病,这种病以高致死率和高致残率著称。针对此项疾病,外科手术治疗中主要通过开颅血肿清除、微创穿刺手术为主。

“我们经常要做微创脑血肿穿刺外引流术,就是用最小的创伤清除脑中的出血。在这种情况下,如何将穿刺针精准定位到病灶是非常重要的。”陈晓海说,身为临床一线的医生,他们希望可以一次穿刺成功,这样就不会给病人增加新的损伤与痛苦。但实际操作中,医生多靠视觉观感进行穿刺,无法对穿刺方向进行准确定位。

“有没有什么方法可以弥补这方面的误差呢?”业余时间,陈晓海的脑中总是不断浮现这个问题。一次与朋友打乒乓球时,他看到自动发球机,灵感一触即发。“如果把发球机的定位原理和激光笔结合起来,不就可以指引我们进行穿刺吗?”于是,陈晓海将脑中想法付诸实践,设计了神经外科穿刺针穿刺方向定位仪。

“使用定位仪后,我们通过激光来引导穿刺,现在误差都不会超过一毫米,实现我们提倡的微创手术理念。”陈晓海说,目前,该设备已经运用到临床中,取得了良好的效果。

除了穿刺方向定位仪,陈晓海还设计了一款普通人日常可以用到的保健眼镜。“现在近视的人太多了,高知识人群中10个人中可能就有9个近视。”陈晓海说,随着社会的发展和科技进步,人们长时间观看电脑和手机,眼睛容易疲劳,从而导致近视。

为此,他设计了一款保健眼镜,在眼镜两个镜框之间的鼻扣上设置储液囊,储液囊两端分别设有导流管。“储液囊内的液体可以为眼药水、眼睛清洁液或者润眼液,在使用时,挤压储液囊,润眼液与眼球接触后,可以降低眼球温度,同时通过液体的流动,也起到按摩眼球的作用,有效缓解眼睛疲劳。”陈晓海说道。

“工作、生活中出现什么问题,我就会想一想怎么去解决。”陈晓海坦言,创新的灵感都是源于生活,特别是夜深人静的时候,灵感很容易出现。日常生活中,他也经常和同事们探讨,大家集思广益,不少创新由此产生。气管切开套管的试堵器、改进型动脉瘤夹、蛛网膜剥离刀、一种包扎头套……陈晓海持有的专利都是多年在临床工作中的巧妙设想,设计科学合理,具有很高的实用价值。

“我最大的愿望是这些专利中,能有更多可以变为实实在在的产品,能应用到临床上及广大群众的生活。”陈晓海说,创新的根本目的是希望为患者解决困难,改善生活。接下来,他还会继续钻研,希望这些专利能帮助到更多的患者,让他们获得更好的治疗体验。

晋江市医院(上海六院福建分院)副院长郭协力表示,作为晋江的医疗龙头单位,晋江市医院一直以来都坚持临床、科研“两手抓”。特别是自2020年牵手上海六院以来,医院从机制、平台、管理等方面入手,鼓励医务人员将科研思维贯穿在临床工作中,进一步提升自身临床业务能力。据不完全统计,全院目前的专利数量达百余个,且增长速度越来越快。下一步,医院将不断推进专利成果转化,让群众受益。

## 华大男篮晋级CUBAL东南赛区淘汰赛 51分大胜南昌大学队

本报讯(记者 林小杰) 昨天下午,华侨大学男篮迎来了本届CUBAL全国大学生男子篮球联赛东南赛区小组赛的最后场比赛,对手是南昌大学男篮。这场比赛,华大男篮从一开始就大比分领先,最终以125:74大胜对手,以小组第二的成绩顺利晋级淘汰赛。

比赛刚开始,场上就出现了一面倒的局面,南昌大学男篮连续出现失误,被华大男篮打出快攻反击。同时,华大男篮利用精准的三分球,打出一波14:0完美开局。首节过去5分钟多,南昌大学男篮才通过罚球打破僵局。不过,华大男篮的李绪建通过快攻送出精彩劈扣,不仅增强了球队气势,还帮助球队在首节38:5领先。

次节回来,华大男篮进行阵容调整,换上了替补球员。南昌大学男篮虽然进攻有所回暖,但依旧处于下风。半场即将结束时,刘石再显神威,延续了上一场比赛对阵上海交大男篮时的手感,命中压哨球。半场结束,华大男篮领先对手34分。

取得大比分领先的华大男篮在下半场继续占据场上的主动权。他们内线有身高优势,同时外线也更加精准,分差更是突破了40分。不过,南昌大学男篮在调整后打得更加积极主动,虽然实力不如华大男篮,但是也有不少精彩进球。

末节比赛,由于场上分差较大,比赛也进入了垃圾时间。双方打得比较放松,南昌大学男篮也能完成抢断打出反击,三分也时有命中。不过,华大男篮没有给对手再次缩小分差的机会,通过提高防守强度不断施压对手,双方分差一直保持在50分左右。最终,华大男篮兵不血刃以125:74大胜南昌大学男篮。

此役,华大男篮吸取了上一场对阵上海交大男篮的教训,全场通过高压防守带动进攻。全场比赛,华大男篮全队6人得分“上双”,其中,郑晓翎得到全队最高的26分,张博宇得到21分5个篮板,刘石得到19分,胡俊杰得到12分,虎建国和张高铭均有10分进账。

作为上赛季“东南王”,华大男篮的挑战才正式开始。在以小组赛第二名的成绩顺利突围后,他们接下来即将面临东南赛区淘汰赛。只有进入东南赛区的前6名才能直接晋级全国32强赛,否则,将要跟其他4个赛区的7至10名共16支球队争取剩下的8个全国赛名额。



华大球员李绪建在比赛中上篮。图片来自CUBAL官网

### 相关新闻

## 力克华东师大队 厦大男篮四战全胜出线



厦大男篮球员张仁杰在比赛中。

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,在D组的比赛中,厦门大学男篮以89:80战胜华东师大男篮,以四战全胜小组第一的战绩,晋级淘汰赛。

比赛一开始,厦门大学男篮连投带罚先拿5分。很快,华东师大男篮的丁超命中三分球给予回应。随后,双方开始对飙三分球,但丁超连续的三分球中三分,让厦门大学男篮不得不请求暂停。

暂停回来,厦门大学男篮通过内线得分稳定局势。上半

场结束,厦门大学男篮以26:27落后。

次节,两队的命中率都有所下降,陷入短暂时分。厦门大学男篮的郑博文打成“3+1”,终于打破场上僵局。而华东师大男篮的卢嘉俊也挺身而出,连得8分还以颜色。双方在第二节依旧打得难解难分,半场比赛结束,厦门大学男篮以47:48落后。

下半场易边再战,华东师大男篮利用传切配合拿分,将优势扩大到5分。而厦门大学男篮在吴超的带领下打出一波8:0进攻小高潮,反超比分。第三节结束,厦门大学男篮以65:61反超比分。

末节决战,厦门大学男篮继续利用身高优势在内线取分。同时,刘振宇也连续命中两记三分球,帮助球队将领先优势扩大至两位数。最终,厦门大学男篮以89:80取胜。

此役,厦门大学男篮的郑博文得到24分11个篮板,吴超得到18分5个篮板,冯奕得到17分7个篮板,刘振宇得到13分8个篮板5次助攻。



福建浔兴队外援梅克在比赛中扣篮。

## 半场被拉开比分 福建浔兴队主场不敌浙江稠州队

本报讯(记者 林小杰 秦越) 昨晚,在CBA常规赛第48轮比赛中,福建浔兴股份男篮主场迎战实力强劲的浙江稠州队。福建浔兴股份男篮由于多名球员受伤困扰,导致进攻端火力不足,下半场开始后比分被拉开。最终,福建浔兴股份男篮以81:105落败。

比赛刚开始,福建浔兴股份男篮就采取“双外援”战术,但由于杰曼受伤,此次与梅克搭档的是约瑟夫·杨。相对杰曼而言,约瑟夫·杨的进攻没那么犀利,所以球队主要围绕梅克展开进攻。在防守端,福建浔兴股份男篮通过强硬防守,迫使对手出现失误,完成了多次防守

反击。不过,浙江稠州队三分手感火热,很快将比分拉开至10分。

次节,福建浔兴股份男篮继续围绕梅克展开进攻,不断缩小分差。在梅克完成一记双手暴扣后,福建浔兴股份男篮将分差缩小至4分,并将对手打停。然而,暂停回来,浙江稠州队国内球员发挥出色,连续命中三分球,帮助球队稳住局面,在上半场结束时,再次将分差扩大至两位数。

下半场回来,福建浔兴股份男篮试图缩小分差。曾凌铨、约瑟夫·杨、黎璋霖等球员在进攻端连续得分,为球队保持了一定的火力。但浙江稠州队在王奕博和盖利等球员的带动下,整体实力更加

突出,逐渐将分差拉大。三节比赛结束,福建浔兴股份男篮以56:82大比分落后对手。

末节比赛,福建浔兴股份男篮虽然面临较大的分差压力,但队员们依然没有放弃。邹阳和梅克等球员在篮下发挥出色,为球队得分。不过,随着时间的流逝,本场比赛也失去了悬念。最终,浙江稠州队凭借着稳定的发挥,以105:81赢得了比赛。

本场比赛,梅克和曾凌铨分别是福建浔兴股份男篮外援和本土球员的主要得分手。梅克得到19分13个篮板,曾凌铨得到16分2个篮板2次助攻。此外,约瑟夫·杨、邹阳和杨阿力也分别得到12分、11分和11分。



## 世预赛:中国胜新加坡

昨日,在天津举行的2026年国际足联世界杯亚洲区预选赛36强赛C组比赛中,中国队主场4:1战胜新加坡队。图为中国队球员武磊(中)赛后向球迷致意。

新华社记者 贾浩成 摄

## 2024—2028年WTT中国大满贯赛落户北京

新华社北京3月26日电 国际乒联集团首席执行官、世界乒乓球职业大联盟(WTT)董事史蒂夫·丹顿26日宣布,北京获得2024至2028年WTT中国大满贯赛事举办权,其中2024年的比赛将于9月26日至10月6日在北京石景山首钢园区举行。

当日,丹顿在北京举办的新闻发

布会上表示,中国拥有世界上最庞大的乒乓球人群和重要的乒乓球市场,北京是世界上首个既举办过奥运会,又举办过冬奥会的“双奥之城”,非常期待在北京举办WTT中国大满贯赛,共同将这场乒乓球盛会打造成世界顶级乒乓球赛事。

北京市体育局副局长陈杰说:

“乒乓球被誉为中国的国球,在北京拥有广泛的群众基础和独特的历史情怀。1961年,北京成功举办第26届世界乒乓球锦标赛,乒乓球运动广受欢迎。北京成功申办WTT中国大满贯赛,将再度点燃国球热情,为促进世界乒乓球运动发展贡献力量。”

WTT中国大满贯赛将在首钢冰

球馆、短道速滑馆和花样滑冰馆举办,场馆将进行“冰乒转换”,深化冬奥遗产和工业遗产的可持续利用。北京市石景山区区长李新表示,石景山区作为“双奥之城”,将凭借丰富的国际赛事组织、服务保障经验以及深厚的乒乓球群众基础,为赛事的顺利进行提供坚实保障。

在发布会现场,不久前在WTT新加坡大满贯赛上夺得男单冠军的中国选手王楚钦说:“WTT中国大满贯赛将在金秋时节来到北京,很开心能有机会在家门口为观众奉献一场世界顶级的乒乓球赛,这将成为我职业生涯难忘的回忆,也邀请大家一起来感受乒乓球的魅力。”